

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ عَمَلِیٌّ اَنْ یُنْفِکَ رِبْکَ مِمَّا مَحْضُوْجًا
تار کار پتہ: الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

اختیار احمدیہ

الہومہ ۲۲ جولائی (ذریعہ ڈاک) سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام علیہ السلام اللہ تعالیٰ جہنمہ العزیز کی محبت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احمدیہ۔
۲۵ جولائی ۱۹۵۲ء - کرم نواب محمد علی علیہ السلام صاحب کو آج سال کی بلکہ ہفتی تکلیف دہی پھر زیادہ ہو گیا ہے۔ اور کئی دہائی بڑھ گئی ہے۔ احباب محبت کاملہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔
۲۵ جولائی ۱۹۵۲ء - برہنہ پاکستان کے اعلان کے مطابق آج ملتان میں کوئی ناخوشگوار واقعہ پیش نہیں آیا۔

الفضل لاہور

یوم: شنبہ
سرزلیقہ ۱۳۷۱ھ
جلد ۳۹، ۲۴ وفا ۱۳۷۱ھ - ۲۶ جولائی ۱۹۵۲ء نمبر ۱۷۶

مشرقی بنگال کے قائم مقام گورنر

اپنے عہدے کا چارج سنبھالنے کے بعد ۲۵ جولائی ۱۹۵۲ء کو مشرقی بنگال کے قائم مقام گورنر مسٹر عبد الرحیم صدیقی نے آج میر جے پی کے عہدے کا حلف اٹھایا۔ حلف اٹھانے کے بعد گورنر ہاؤس کے دربار میں ادا کی گئی۔ ریپوبلیکن کے نمائندے کامیاب ہوئے۔ کو یہ تقریب بہت لیکن پر اثر تھی۔ ڈھاکہ ہائی کورٹ کے جج مسٹر جسٹس شہاب الدین نے قائم مقام گورنر سے حلف و فاداری اور عہدے کا حلف لیا۔ حلف اٹھانے سے قبل جج مسٹر سی نے گورنر کے تقریر سے متفق گورنر جنرل کافران پڑھ کر سنا۔ یہ تمام رسم صحت پانچ صنف جاری رہی۔ جس کے بعد صوبے کے وزیر اعلیٰ مسٹر نور الدین نے مبارکباد سے گورنر کا تعارف کرایا۔

نئے وزیر اعظم علی ماہر پاشا کو مصر کا فوجی گورنر جنرل مقرر کر دیا گیا

جنرل نجیب بے کے حکم سے پانچ اعلیٰ فوجی افسروں کی گرفتاری

تاریخ ۲۵ جولائی - شاہ فاروق نے نئے وزیر اعظم علی ماہر پاشا کو مصر کا فوجی گورنر جنرل مقرر کیا ہے۔ ان کی کابینہ نے کل رات اسکندریہ میں حلف اٹھایا تھا۔ وزارت عدلیہ کے علاوہ بحریہ و جنگ اور امور خارجہ کے محکمے میں ان کے پاس ہیں۔ انہوں نے ایک بیان جاری کیا ہے کہ مصر کے نظام حکومت میں جو کچھ نئی تبدیلیاں ہوئی ہیں۔ اس لئے موجودہ حالات میں مارشل لا ختم کرنے کا کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا۔ انہوں نے یقین دلایا کہ ملک میں بہت جلد پارلیمانی حالات بحال ہو جائیں گے۔ شاہ فاروق نے فوج کے بیشتر مطالبات منظور کرائے ہیں۔ گواہی بھجوانے اور طے ہونے لاقی ہیں۔
دوسری ایجنسی تاس کا کہنا ہے کہ فوجی انقلاب کا مقصد مصر کو مشرق وسطیٰ میں شامل کرنا ہے۔
دوسری ایجنسی تاس کا کہنا ہے کہ فوجی انقلاب کا مقصد مصر کو مشرق وسطیٰ میں شامل کرنا ہے۔
دوسری ایجنسی تاس کا کہنا ہے کہ فوجی انقلاب کا مقصد مصر کو مشرق وسطیٰ میں شامل کرنا ہے۔

جنوبی کوریا میں اتر تین انتخابات کی تیاریاں

مشرقی بنگال کے قائم مقام گورنر مسٹر نور الدین نے مبارکباد سے گورنر کا تعارف کرایا۔
پوسان ۲۵ جولائی - جنوبی کوریا میں صدارتی انتخابات کے لئے مشرکین کی تیاریاں جاری ہیں۔
کئی انتخابات داخل کر دیئے ہیں۔ انتخاب آئندہ ہونے کی ۵ تاریخ کو ہوگا۔ مشرکین کی تیاریاں جاری ہیں۔
پرو دلد امید وار کھڑے ہوئے ہیں۔

سعودی عرب نے پاکستانی ہوائی جہازوں کو تین دنوں کی سابقہ اجازت منسوخ کر دی

کراچی ۲۵ جولائی - سعودی عرب کی حکومت نے اسے اب منسوخ کر دیا ہے۔ اس نے پاکستان کو مطلع کیا ہے کہ ہوائی جہازوں کو صرف اس صورت میں اجازت دی جائے گی کہ وہ سعودی عرب کے ہوائی جہازوں کو تین دنوں کی سابقہ اجازت منسوخ کر دی ہے۔ اس نے پاکستان کو مطلع کیا ہے کہ ہوائی جہازوں کو صرف اس صورت میں اجازت دی جائے گی کہ وہ سعودی عرب کے ہوائی جہازوں کو تین دنوں کی سابقہ اجازت منسوخ کر دی ہے۔
سعودی عرب کی حکومت نے اسے اب منسوخ کر دیا ہے۔ اس نے پاکستان کو مطلع کیا ہے کہ ہوائی جہازوں کو صرف اس صورت میں اجازت دی جائے گی کہ وہ سعودی عرب کے ہوائی جہازوں کو تین دنوں کی سابقہ اجازت منسوخ کر دی ہے۔

احمدیوں پر یہ بہتان لگانا کہ وہ نوح بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے صریح ظلم ہے

آؤ ہم حضور صلی اللہ علیہ وسلم پر اس کثرت سے درود بھیجیں کہ خدا کی غیرت جوش میں آکر ان کا ردو ایسوں کو خود ہی کا عدم قرار دیدے اور ان کی ریشہ دوانیوں سے ہمیشہ بچنے کے لئے پاک ہو جائے۔
کثرت سے درود بھیجیں کہ خدا کی غیرت جوش میں آکر ان کا ردو ایسوں کو خود ہی کا عدم قرار دیدے اور ان کی ریشہ دوانیوں سے ہمیشہ بچنے کے لئے پاک ہو جائے۔
کثرت سے درود بھیجیں کہ خدا کی غیرت جوش میں آکر ان کا ردو ایسوں کو خود ہی کا عدم قرار دیدے اور ان کی ریشہ دوانیوں سے ہمیشہ بچنے کے لئے پاک ہو جائے۔

یوم استقلال پاکستان

کے موقع پر

باتداروں حملوں مکاتوں اور دوکاتوں کو چاند تارے والی سبز جھنڈیوں سے سجانے کے لئے پاکستان پرنٹنگ ورکس

ایرٹ روڈ لاہور سے حاصل کرنے کے لئے آج ہی آرڈر رک کر دیں

پاکستان (نئی یاد) - ٹیلیفون نمبر ۴۰۴۰

تمام دوستوں کو چاہیے کہ یکم اگست جمعہ کو خصوصیت سے دنیا میں امن کے قیام کیلئے دعا کریں

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

کیلیفورنیا (امریکہ) سے ڈاکٹر الفرد ڈی بیو پرا کر ایجوکیٹو سیکرٹری وی اینٹرنیشنل ورلڈ پیس ڈسٹری بیوٹن کا خط سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں موصول ہوا۔ جس میں انہوں نے یہ درخواست کی ہے کہ ۶ اگست کو ان کی کمیٹی کی طرف سے یوم امن منایا جا رہا ہے۔ اس میں جماعت احمدیہ کے افراد بھی شامل ہو کر اس دن یا اس سے پہلے آنے والے جمعہ کے دن امن کے لئے دعا کریں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس پر فرمایا کہ: امن کی اپیل خواہ کسی طرف سے بھی ہو قابل تعریف ہے۔ اس کا مطلب صرف یہ ہے کہ ہر خدا تعالیٰ کی طرف سے دعا مانگیں کہ دنیا میں امن کا دور دروہ ہو۔ پس اس بات کو نظر انداز کرتے ہوئے کہ یہ تحریک کس طرف سے ہے ہم اس تحریک میں شامل ہونے کا اعلان کرتے ہیں۔ تمام دوستوں کو چاہیے کہ یکم اگست ۱۹۵۷ء جمعہ کے روز خدا تعالیٰ سے یہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ دنیا کی موجودہ بے اطمینانی اور بد امنی کی حالت کو دور فرمائے۔ اور لوگوں کو امن اور اطمینان بخشنے خصوصیت سے مندوجہ ذیل دعا کی جائے۔ یہ دراصل سورہ فاتحہ کا ترجمہ ہے اس لئے سورۃ فاتحہ پڑھتے ہوئے خاص طور پر ان مطالب کو مد نظر رکھا جائے

دعا:۔ اے خدا ہمیں سب سے بڑا امداد دے۔ ایسا راستہ جس پر مختلف اقوام کے چنیدہ لوگ، جنہوں نے تیری رضا منیٰ کو حاصل کر لیا تھا چلے گئے۔ ہمارے ارادے پاکیزہ ہوں۔ ہماری نیتیں درست ہوں۔ ہمارے خیالات سبیریدی سے پاک ہوں اور ہمارے عمل سبیردی سے منزه ہوں۔ سچائی اور صداقت کے لئے ہم اپنی ساری خواہشات اور عقیدتیں قربان کر دیں ایسا انصاف جس میں رحم ملا ہوا ہو۔ ہمارے حصہ میں آئے اور ہم تیرے ہی فضل سے دنیا میں سچا امن قائم کر لیا ہے جو چاہیں۔ جس طرح کہ تیرے برگزیدہ بندوں نے دنیا میں امن قائم کیا اور تو ہمیں ایسے تمام کاموں سے محفوظ رکھ جن کی وجہ سے تیری نادانگی حاصل ہوتی ہے۔ اور تو ہمیں اس بات سے بھی بچا کہ ہم جو کس عمل سے اندھے ہو کر ان فرانس کو بھول جائیں۔ جو تیری طرف سے عاید ہوتے ہیں اور ان طریقوں سے بے راہ ہو جائیں۔ جو تیری طرف سے جاتے ہیں۔

نوٹ:۔ یکم اگست کے روز مساجد کے امام اپنے خطبات میں اسلام اور امن عالم کے متعلق روشنی ڈالیں (نائب وکیل التبشیر ربوہ)

غلط اور محرف کئے ہوئے حوالوں کو شائع کرنا

جس شخص شخص اشتعال انگیزی ہو قانوناً ممنوع قرار دئیے جائیں ان دنوں اخبارات میں جماعت احمدیہ کے لٹریچر سے ایسے غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے کثرت سے شائع کئے جاتے ہیں۔ جن سے مطلب کچھ کا کچھ ہو جاتا ہے۔ یہ ایک عظیم نقص ہے جو محض اشتعال انگیزی کے لئے مخالفین دیدہ دانستہ اٹھارہ ہے ہیں۔ بلکہ بعض ایسے ٹریکیٹ بھی شائع کئے جا رہے ہیں جن میں غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے درج کئے جاتے ہیں اور ان کو جماعت احمدیہ یا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کے نام سے شائع کیا جانا ظاہر کیا جاتا ہے۔ پولیس کا نام بھی اکثر یہ نہیں جوتا یہ سخت بددیانتی ہے۔ حکومت کو چاہیے کہ غلط اور محرف کئے ہوئے حوالے شائع کرنے والوں کا تدارک کرے اور کوئی ایسا قانون پاس کرے جو ایسے حوالے شائع کرنے والوں کو سزا کا مستوجب قرار دے سکے جماعتوں کو چاہیے کہ وہ متفسرین کو صحیح حوالے دکھانے کا انتظام کریں سب سے بڑا افسوس یہ ہے کہ ملیر ان جرائد بھی مخالفین کے ایسے غلط محرف کئے ہوئے حوالے لے کر ان پر زور دار مقالے لکھ مارتے ہیں حالانکہ ان کا فرض ہے کہ جب تک اصل کتاب سے حوالہ نہ پڑھ لیں اس وقت تک اپنے خیالات کا اظہار نہ فرمائیں۔ کیونکہ اس سے ملک میں سوائے نفرت پھیلانے کے اور کوئی نتیجہ نہیں نکل سکتا۔

عہدیداران جماعت ایدہ اللہ تعالیٰ فوراً توجہ فرمائیں

نظارت بیت المال متعدد بار اعلان کر چکی ہے کہ جس سیکرٹریاں مال کے متعلق یہ توجہ ہے کہ وہ ہر ماہ مرکزی چٹروہ وصول شدہ سالم کا سالم دور مرکز نہیں کرتے بلکہ اس کا کچھ حصہ اپنے پاس رکھ چھوڑتے ہیں۔ چونکہ یہ پریڈنٹ یا پور صاحبان یا قاعدہ مایور صاحب پٹال نہیں کرتے اس لئے یہ سیکرٹریاں کی نظر سے اوجھل رہتا ہے۔ نظارت بیت المال کے اندر کے لئے آپ کی توجہ اس طرف مبذول کراتی ہے کہ آپ ہر ماہ باقی قاعدہ مایور صاحب پٹال کر کے ہر ماہ کے آخر میں یہ رپورٹ ارسال کیا کریں کہ جس قدر چٹروہ وصول کیا گیا ہے وہ درج رجسٹر روزنامہ پورچکا ہے رقم سو تفصیل روزانہ مرکز کو بھیجی گئی ہے۔ اور مرکزی چٹروہ وصول شدہ سے کوئی رقم قابل احوال خزانہ باقی نہیں ہے۔ امید ہے کہ آپ اس رپورٹ کے مایور ارسال کر کے کامیاب فرمائیں گے۔ نظارت بیت المال

آج ہفتہ کا دن ہے پہلا سود اخذ تعالیٰ کے نام پر کریں اور اس کا منافع مساجد فقہ ممالک بیرون میں ادا فرمائیں۔ کیل مال شہید جدید

نمائندگان مجلس مشاورت ۱۹۵۷ء متوجہ ہوں

مجلس مشاورت ۱۹۵۷ء منعقدہ اپریل ۱۹۵۷ء میں آپ کی جماعت نے آپ کو اس موقع کے لئے منتخب کیا کہ آپ سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور دست مبارک میں جھٹ کے موقع پر جماعت کی ترجمانی کریں۔ آپ نے ترجمانی کرتے ہوئے حضور کی خدمت میں جھٹ آمد کے بارہ میں یہ مشورہ دیا کہ جو حصہ اس میں آپ کی جماعت کا ہے۔ وہ ضرور پورا کیا جائے گا۔ آج مئی سال حال کا تیسرا چھینہ جا رہا ہے۔ لیکن اکثر جماعتوں کا تدریجی جھٹ نہیں ماہ بھی تک پورا نہیں ہوا۔

آپ اپنی جماعت کے افراد کو جلسہ کی صورت میں اکٹھا کر کے انہیں اس پوزیشن سے آگاہ فرمائیں۔ نیز انہیں اس امر پر آمادہ کریں۔ کہ وہ اپنے تمام بقایا جماعت اس ماہ یا زیادہ سے زیادہ آئندہ ۱۹۵۷ء ادا فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (نظارت بیت المال)

مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۴۷ء

خالص اسلامی دستور

مودودی صاحب نے امری مسلمانوں پر کفر کا فتوے لگایا ہے۔ اور اس ضمن میں ایک بیان روزنامہ "تسليم" مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۴۷ء میں درج ہے۔ مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۴۷ء سے صحافیانہ مباحثہ ہو رہا ہے۔ مورخہ ۲۶ جولائی اخبار پر مودودی کی گفتی ہے اس لئے کہ یہ ہے۔ جو سراسر مصلحت انگیزوں پر مبنی ہے۔ ہم تفصیل سے اس بیان پر بعد میں بحث کریں گے۔ فی الحال ایک بنیادی سوال پرسکر مودودی کی دعوت دیتے ہیں۔ آپ نے اپنے بیان کے آخر میں فرمایا ہے۔

یہاں ایک قادیانی فتنہ ہی موجود نہیں ہے۔ بے شمار فتنے ہیں۔ جو ایک صحیح اسلامی حکومت کے موجود نہ ہونے اور قوانین شریعہ کے معطل رہنے کی وجہ سے پورے ممالک پھیل چکے ہیں۔ اس حالت میں کوئی عقل مندی نہیں ہے۔ کہ ان ضمنی اور طفیلی فتنوں کے خلاف الگ الگ محاذ آئے دن قائم کئے جلتے رہیں اور اصل مسئلے کو جان بوجھ کر باقی رہنے دیا جائے۔ عقل کا تقاضا یہ ہے کہ ہم جڑی اصلاح پر اپنی تمام کوششوں کو مرکوز کریں، یعنی ساری قوم اپنی متحدہ طاقت کے دباؤ سے یہاں ایک خالص اسلامی دستور بنوانے اور پھر اس دستور کے مطابق حکومت کا انتظام چلانے کے لئے صالح لوگوں کو منتخب کرے۔

اس کے بعد ایک وقت سارے یہ فتنوں کا سدباب ہو جائے گا۔ جن میں سے ایک یہ قادیانی فتنہ بھی ہے۔ اور ہمیں سخت اندیشہ ہے کہ اگر مختلف چھوٹے چھوٹے مسائل کو چھین کر توہمات اور کوششوں کو منتشر کر دیا جائے تو نہ مل مسلمانوں کی جگہ اور نہ اس کے شاخوں ہی میں سے کسی کی قطع و برید میں کامیابی نصیب ہوگی۔ (روزنامہ "تسليم" مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۴۷ء) آپ کی اس دعوت سے ثابت ہوتا ہے کہ پاکستان میں صرف امری مسلمانوں کا ہی ایسا سوال نہیں جس کو حل کرنا ضروری ہے۔ اور یہی

ایک فقرہ (۱) ایسا نہیں ہے جس کو دبانے لازی ہے۔ بلکہ بے شمار فتنے ہیں جو ایک اسلامی حکومت موجود نہ ہونے اور قوانین شریعہ کے معطل رہنے کی وجہ سے پورے ممالک پھیل چکے ہیں۔ جن کو زور کرنے کا واحد علاج آپ کی دانش میں یہ ہے کہ

یہاں ایک خالص اسلامی دستور بنوانا چاہئے۔ اور پھر اس دستور کے مطابق حکومت کا انتظام چلانے کے لئے صالح لوگوں کو منتخب کیا جائے۔ کسی ملک میں خالص اسلامی دستور بنانا نہایت نیک بات ہے، اور ہم ہر وقت اہل کافر مشرکوں کو ہٹانے کے لئے تیار ہیں۔ اور یہ بھی بڑی اچھی بات ہے کہ خالص اسلامی دستور کے مطابق حکومت کا انتظام چلانے کے لئے صالح لوگوں کو منتخب کیا جائے۔ یہ بالکل ٹھیک ہے۔ اور ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ یہاں صالح لوگوں کی خالص اسلامی دستور کے مطابق حکومت قائم ہو۔ صرف ایک سوال ہم یہاں پوچھتے ہیں۔ وہ یہ کہ قادیانیوں کی طرح کا سوال ہے لیکن انہوں نے اپنے لئے صحیح یا غری۔ سوال یہ ہے کہ پہلے صالح لوگوں کو منتخب کئے جائیں۔ جو خالص اسلامی دستور بنائیں۔ یا پہلے خالص اسلامی دستور بنائیں۔ اور پھر اس دستور کے مطابق صالح لوگوں کو منتخب کئے جائیں۔ ہمارا خیال ہے کہ جو نیکو مودودی صاحب اس سوال کو اس طرح حل کرنا چاہے۔ جو اس طرح ونگ اندھے اور غریبی کے سوال کو حل کرے آئے ہیں۔ اس لئے جس طرح آج تک اللہ نے اور غریبی کا سوال حل نہیں ہو سکا اور نہ قیامت تک ہو سکے گا۔ اس طرح مودودی صاحب بھی اس سوال کو قیامت تک حل نہیں کر سکیں گے۔ بات یہ ہے کہ جس طرح اللہ نے مودودی صاحب کو اللہ تعالیٰ ہی بنانا ہے۔ اس میں کسی لائق کا دخل نہیں ہوتا۔ خالص اسلامی حکومت اللہ تعالیٰ کا عمل ہے۔ ہمیں حیرانی ہے کہ مودودی صاحب نے اتنا غور و فکر نہ کیا اس مسئلہ پر جیسے سچا بھی تاک۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اس سوال کی سمجھ نہیں آئی۔ حالانکہ تمام دنیا کی تاریخ

ہمارے سامنے ہے۔ جس میں سے مودودی صاحب ایک مثال ہیں ایسی نہیں بنا سکتے کہ کبھی کسی عہد میں سیاسی مسئلے اسلام نے بلکہ کوئی خالص اسلامی دستور بنایا ہو۔ اور اس کی بناء پر ایسی حکومت چلائی ہو۔ جس کے چلانے والے صالح لوگوں کو منتخب ہونے ہوں۔

جب تمام تاریخ عالم میں ایک ہی ایسی مثال موجود نہیں ہے تو کیا ایسی حکومت کو سیاسی مسئلے اسلام کے بنائینے کا خیال ایسا ہی طفلانہ خیال نہیں ہے جس طرح اللہ نے اور غریبی کے معر کو حل کرنے کا خیال اس سے ثابت ہوا کہ حاصل مودودی صاحب کے ذہن میں جو چیز ہے۔ خالص اسلامی دستور نہیں بلکہ صحیح اسلامی دستور کے خلاف پرچہ یا اسے ملنے اسلام بلکہ غیر الگ بنانا ہے۔ بلکہ صحیح اسلامی دستور سے ہے کوئی دستور بنائیں گے۔ مگر اس کے وہ ایسا دستور یعنی اپنی فقہ کے مطابق بنائیں گے جس سے فقہ کی بنا پڑ جائے گی۔ اور اگر ساری دنیا کے علماء نے اسلام بلکہ بنائیں گے تو ظاہر ہے کہ وہ کوئی ایسا اسلامی دستور بنایا جائے گا جو تمام اسلامی جہلانے والے فرقہ کے لئے قابل قبول ہو۔ اور جو نیکو امری بھی اپنے آپ کو مسلمان ہی کہتے ہیں۔ ایسی کسی کالغوس میں جو دستور بنائے گی۔ ان کو بھی شامل کرنا لازمی ہوگا جس کی ایک بنیادی وجہ یہ ہے کہ جب تک خود مودودی صاحب کے نزدیک صحیح اسلامی دستور رائج نہیں ہے تو فتنہ قادیانی کا صحیح افساد نہیں ہو سکتا۔ موجودہ حکومت تو ان کے نزدیک صحیح اسلامی دستور کے مطابق نہیں ہے۔ اور جو حکومت اسلامی دستور کے مطابق نہیں۔ اس سے اس نکتہ کے افساد کا مطالبہ کرنا ہی اصولاً غلط ہے۔ آخر یہ کیا اسلامی انصاف ہے کہ کوئی حکومت خود تو اسلامی نہ ہو۔ مگر اپنے سببوں کے کسی گروہ کو جو اپنے پس کو مسلمان کہتا ہے غیر مسلم قرار دے دے جو کوئی ایسی حکومت ہے جس کی جو خالص اسلام کے بنائے ہوئے دستور کے مطابق ہوگی تو وہ ہرگز خالص اسلامی حکومت نہیں ہوگی۔ اس لئے ایسی حکومت بنانے کے بعد بھی یہ سوال باقی رہے گا کہ کیا ایسی حکومت کو اختیار ہے۔ کہ کسی ملک کو گروہ کو جو جو کہ میں مسلمان ہوں غیر مسلم دیت قرار دے۔

حقیقت یہ ہے کہ قرآن و حدیث کے دوسرے کسی خالص حکومت کو بھی یہ

حق حاصل نہیں ہے۔ کہ جو شخص لالہ الا اللہ محمد رسول اللہ تعالیٰ سے پڑھے۔ اور زبان سے اقرار کرے کہ میں مسلمان ہوں۔ ایسے شخص کو غیر مسلم قرار دے۔ ہمیں امید ہے کہ مودودی صاحب اس تو فیح کی روشنی میں از سر نو اپنے بیان پر غور فرمائیں گے؟

فَاتِ النَّبُوَّةَ سَارِيَةً
إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ فِي
الْخَلْقِ وَإِنْ كَانَ التَّشْرِيحُ
قَدْ انْقَطَعَ فَالتَّشْرِيحُ
جَزْءٌ مِنْ أَجْزَاءِ النَّبُوَّةِ
(فتوحات مجیدہ جلد ۲ ص ۱۵۵ باب ۴۳
مطبوعہ مصر) حضرت محمد بن عبد اللہ ابن عربیؒ

آفاق کی ایک غلط بیانی

"آفاق" میں شیخ پورہ کے ایک شخص اللہ تعالیٰ صاحب قدر کے اجابت سے تائب ہونے کا اعلان ہوا ہے حقیقت یہ ہے کہ اس شخص کو نظام سلسلہ کی خلافت درزی کرنے کی وجہ سے دس سال کا عرصہ ہوا۔ جماعت سے خارج کی گئی تھا۔ اس عرصہ میں نہ تو اس نے معافی مانگا کہ جماعت میں دوبارہ شمولیت کی درخواست کی۔ اور نہ ہی جماعت سے کوئی تعلق رکھا۔ یہ ہے ارتداد کی حقیقت۔

حکیم ظفر الدین احمد سیکری امیر مولوی جماعت احمدیہ

درخواست دعا

مترجمہ اہلیہ صاحبہ برادر مولوی رشید الدین صاحب واقف زندگی (عرب) ایک لمبے عرصہ سے شدید طور پر بیمار ہیں۔ اور کمزوری کی وجہ سے ضعف پر ضعف ہو جاتے ہیں۔ اس لئے جملہ احباب کو رقم ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ دنذیر احمد سیال کوئی ظاہر چاہی

ہم صاحب استطاعت احمدی کافرین ہے۔ کہ وہ روزنامہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

ناموس محمد کی حفاظت اور خاتم النبیین کے معنی

جناب مولوی احمد علی صاحب امیر انجمن خدام الدین کے خطبہ پر نظر

انکرم مولوی ابو العطاء صاحب فاضل پرنسپل جامعہ احمدیہ

(۱)

جناب مولوی احمد علی صاحب امیر انجمن خدام الدین لاہور نے ایک خطبہ جمعہ میں آیت خاتم النبیین کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

”اللہ جل شانہ نے فرمایا کہ (آنحضرت) تمہارے مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہیں۔ اس کی توجیح مفسرین حضرت نے یہ فرمائی ہے کہ حضور کے والد نے طفولیت کے عالم میں انتقال کر کے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہیں لیکن آپ ہی خاتم النبیین ہیں۔ خاتم النبیین کے معنی اس وقت سے ہے کہ آج تک علماء نبوت کے ختم کرنے والے کرتے آئے ہیں۔ آپ نے خود فرمایا کہ میرے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا نہ ظلی نہ بروزی نہ اصلی نہ نقلی۔“

اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔

اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔

اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔

اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔

اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔

(۲) خاتم صاحب نے خاتم کے معنی میں کہا ہے کہ خاتم اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا۔ اس کے معنی میں ہے کہ خاتم اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا۔ اس کے معنی میں ہے کہ خاتم اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا۔

(۳) عربی لغت کی رو سے اگر خاتم النبیین سے نبی آج بھی ثابت ہو تو وہ نبی ہم نہ بنیں گے۔ (۴) خاتم النبیین کے معنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائے ہیں کہ میرے بعد کوئی نبی نہ آئے گا۔ نہ ظلی نہ بروزی نہ اصلی نہ نقلی۔ اس نے اس معنی کے خلاف کوئی معنی بتا دی نہیں۔

(۴) جناب مولوی صاحب کے خطبہ کے خلاصہ سے ظاہر ہے کہ باقی سلسلہ احمدیہ نے یہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کے معنی کو خاتم النبیین مانا ہے۔ البتہ آپ نے بقول مولوی احمد علی صاحب خاتم کے معنی ہر زمانے میں اور حضرت علی رضی اللہ عنہ کے خاتم النبیین سچے کہ یہ معنی ہیں کہ۔

”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مابعد اس میں نبی ہونے نہیں گئے اور ان پر نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تہرگی ہوئی ہوگی۔“

ان معنوں پر ایک نظر کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کے رو سے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان مبارک کا اظہار ہوتا ہے اور آپ صرف ایک نبی ثابت نہیں ہوتے بلکہ نبیوں کے شہنشاہ ثابت ہوتے ہیں۔ انہی صورت کوئی مولوی یہ نوکر کہتا ہے کہ میں حضرت مرزا صاحب کے معنوں کو درست نہیں مانتا مگر باوجود اس کے کہ ان کو یہ کہنے کی مجال نہیں کہ ان معنوں کے رو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توجہیں لازم آتی ہے اور ناموس محمد کی حفاظت کے نام سے اسے عوام کو اشتعال دلانے کا حق ہے۔ زیادہ سے زیادہ یہ کہنا جا سکتا ہے کہ خاتم النبیین کی توجیہ اور تفسیر کے متعلق علماء زمانہ اور حضرت مرزا صاحب علیہ السلام میں اختلاف ہے اور ظاہر ہے کہ کسی آیت کی تفسیر قابل میں اختلاف سے کسی شخص کو کافر قرار نہیں دیا جاتا۔

ورنہ جو مفسرین اور ائمہ اسلام پر اس سے زد پڑے گی۔

(۵) جناب مولوی احمد علی صاحب کے خطبہ کے بنی بنظر

سے ظاہر ہے کہ لفظ خاتم کے معنوں کے بارے میں عربی لغت کے رو سے حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کے بیان فرمودہ معنی توجیح رکھتے ہیں۔ گویا عقل کے علاوہ عربی لغت بھی ان معنوں کی تائید میں ہیں جو جماعت احمدیہ پیش کرتی ہے۔ البتہ مولوی احمد علی صاحب کا یہ دعویٰ قابل توجہ ہے کہ تیرہ برس سے علماء دینی سمئے کرتے آئے ہیں جو آج مخالفین احمدیت مولوی کرتے ہیں۔ ہم نے تو جہانگاہ تفسیر اور مسجد کان سلف کے اقوال پڑھے ہیں سب نے لفظ خاتم کے معنی ہر کہنے میں حتیٰ کہ حضرت شاہ عبد العزیز صاحب اور حضرت رفیع الدین صاحب کے مشہور و تراجم قرآنی مجید اردو میں لکھا خاتم کے معنی ہر شے ہوتے رہے ہیں (غالباً موجودہ مولوی ان میں بھی تخریفات کر دیں گئے) میرے نزدیک اس بارے میں مولوی صاحب کو چیلنج دیا جا سکتا ہے کہ وہ جو یہ دعویٰ صحت سے پہلے کے کسی مستند کا قول پیش فرمائیں جس نے کہا کہ خاتم کے معنی ہر شے ہوتے ہیں۔

آج کا مولوی محض حضرت مرزا صاحب کی عقائد سے بے باک باشعور نہیں ہو سکتا ہے۔ ہر زمانہ اس سے قبل ہی خاتم معنی ہر شے کی تائید نہیں کی گئی تھی۔ بلکہ ان کلمتہ صادقین۔

(۶) افضل کے، خاتم النبیین میں بزرگان سلف کے اقوال سے خاتم النبیین کی تفسیر شائع ہو رہی ہے اسے پڑھ کر جناب مولوی احمد علی صاحب اندازہ فرمائیں گے کہ ان کا خطبہ والا دعویٰ کتنا درست ہے۔ میں انہیں تغیر فتح ایمان کے حسب ذیل الفاظ کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔

”صدرا لکھا خاتم لہم النبیین یختصون بہ یتوزنون بملوئہ منہم“ (تفسیر فتح ایمان جلد ۱، صفحہ ۱۸۲)

اس میں لفظ خاتم النبیین کے خاتم کے معنی ہر کہنے گئے ہیں جو توجہ ذہنیت ہوتی ہے امام محمد الدین رازی نے کیا خوب فرمایا ہے:-

”واللحائتم یجب ان یکون افضل الایمئین ان رسولنا صلی اللہ علیہ وسلم لہما کان خاتم النبیین کان افضل الایمئین علیہم الصلوٰۃ والسلام والایمان لہما کان خاتم المخلوقات الجماعیۃ کان افضلہا“

(تفسیر کبیر رازی جلد ۱، صفحہ ۱۸۲) توجیہ:- خاتم کا افضل ہونا واجب ہے کیاتم نہیں سوچتے کہ ہمارے رسول صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہونے کی وجہ سے ہی افضل الایمئین محض ہے ہیں اور انسان چونکہ مخلوقات جماعیہ کا خاتم ہے اس لئے وہ ان میں افضل قرار

دیا۔

۶۱۰

امیر ہے کہ جناب مولوی احمد علی صاحب ان حوالہ جات اور اغراض میں شائع شدہ دیگر حوالہ جات پر خدا ترسی سے غور فرمائیں گے۔

(۷) جناب مولوی احمد علی صاحب نے مسجد کے منبر پر کھڑے ہو کر خطبہ جمعہ میں فرمایا کہ:- ”میرے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا نہ ظلی نہ بروزی نہ اصلی نہ نقلی۔“ (آزاد مولانا)

جناب مولوی صاحب نے انہیں حضور ہی کو ہم سے اللہ علیہ وسلم نے یہ الفاظ کس حدیث میں فرمائے ہیں؟

ہمارا دعویٰ ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ الفاظ ہرگز نہیں فرمائے گئے۔ مولوی احمد علی صاحب اپنے آپ کو افضل علی الرسول کے الزام سے بچانے کے لئے حوالہ دیتے ہیں۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ وہ کیا حدیث میں لکھے ہیں۔

بھائیو! یہ بات درست ہے کہ اللہ جل شانہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن مجید میں خاتم النبیین مقرر فرمایا ہے۔ لیکن حضرت علی رضی اللہ عنہ نے اس لفظ کے معنوں میں ہرگز نہیں فرمایا۔

تو میرے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا نہ ظلی نہ بروزی نہ اصلی نہ نقلی۔ اگر حضور فرماتے تو ہر سوال سے علی رضی اللہ عنہ نے نبی اللہ کے مختلف طرح ہونے پر حوالہ دیتے ہیں۔

میرے بعد کوئی نبی نہیں ہوگا نہ ظلی نہ بروزی نہ اصلی نہ نقلی۔ یہ معنی جناب مولوی احمد علی صاحب کے جوش خطابت کی ایجاد ہے۔

(۸) اس جگہ یہ سوال ہوگا کہ جناب مولوی احمد علی صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ وضع فرمائے ہیں تو میرا خیال ہے کہ انہوں نے حدیث کے الفاظ ”لا نبی بعدی“ کا سرسرا غلط ترجمہ بیان کیا ہے۔

(باقی صفحہ ۲ پر)

ماضی میں مسلم لیگ سے تعاون کس نے کیا؟

دعوتِ خیر احمد صاحب راہگو کی سلسلہ

لیگ کی بنیاد پر جس جگہ مسلم لیگ کو بڑھانے کے لیے مسلم قوم کی بنیاد ہے۔

پس اس وقت سے میں نے یہ فیصلہ کر لیا کہ جب تک یہ صورت حالات ذہنیہ مسلم لیگ کی پالیسی کی تائید کرنی چاہیے جو صورت میں نے اور بیان کی ہے۔ اس کو نظر رکھنے کے لیے میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ آئندہ پاکستان میں ہر جگہ کو مسلم لیگ کی تائید کرنی چاہیے تاکہ انتخابات کے لیے مسلم لیگ کا حلقہ در حلقہ کامیاب ہو سکے۔

کہہ رہے ہیں کہ مسلمانوں کی نمائندگی کے لیے اگر ہم اور دوسری مسلم جماعتیں ایسا نہ کریں گی تو مسلمانوں کی سیاسی حیثیت کمزور ہو جائے گی اور مندرجات کے آئندہ نظام میں ان کی ترقی و ترقی کے امکانات ہوگی۔ اور ایسا یہی اور اقتصادی دھکا مسلمانوں کو لگے گا کہ اور پالیسی چاہیں سال تک ان کا سنبھالنا مشکل ہو جائے گا۔ اور میں نہیں سمجھ سکتا کہ کوئی عقلمند آدمی اس حالت کی ذمہ داری اپنے پر لینے کو تیار ہو۔ پس میں اعلان سکڑ رہی ہے تمام صوبہ جات کے احمدیوں کو مشورہ دیا ہوں کہ وہ اپنی اپنی جگہ پر لڑے زور و قوت کے ساتھ آئندہ انتخابات میں مسلم لیگ کی مدد کریں۔

دستور اور سالہ "مولوی" دہلی جلد ۲ نمبر ۱ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

خطبات احمدیہ ص ۹۹

اس کے لئے اپنے گذشتہ کارناموں اور مسلم لیگ و تنظیمی کاموں پر ڈھٹے ہوئے پاکستان کے مختلف مقامات پر یہ سکڑے ہوئے لیڈر اگر بے بس نہ ہوں تو مسلم لیگ کے حلقہ جاتی امور پاکستان بنانے میں مدد معارف دے رہے ہیں۔ بلکہ اس کے وہ جماعت احمدیہ کو بدنام کرنے کے لئے یہ جوٹا اور سرسبز غلط پروپیگنڈا کر رہے ہیں کہ جماعت احمدیہ پاکستان کے قیام سے پہلے اور اب بعد پاکستان اور مسلم لیگ کی دشمن اور مذاکرہ جات کو بھی ہے۔

یہ تو مسلمانوں کا پیر پیر جانتا ہے۔ کوئی کوئیوں نے مطالبہ پاکستان کو ٹھکرانے ہرے ہندوؤں اور سکھوں کا آرزو نہ تک ساتھ دیا۔ تاہم یہ غیر حقیقت اور اور یہ مظاہرہ اور شاہ بخاری اور حضرت امام جماعت احمدیہ امینہ امینہ تعالیٰ کا ایک ایک بیان درج کرتے ہیں تاکہ تاریخ میں کرام اصل حقیقت سے آگاہ ہو سکیں۔ امیر شریعت اور آریضہ امت مسلمہ احمدیہ جو بدی و فضیلت باغیانہ طور پر ہر دین میں ہر آدمی کے جنتان میں تقریر کرتے ہوئے کہتے ہیں۔

آج ہر طرف سے یہ مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ مندرجات کے تمام مسلمانوں کو ایک سرگرم پرجہ ہونے کے لئے مسلم لیگ میں شامل ہو جانا چاہیے۔ میں یہ سمجھنے سے قاصر ہوں کہ وہ کون سے مقاصد میں جن کی بنا پر تمام مسلمان لیگ میں شامل ہو جائیں۔ اس وقت مسلمان آزاد وی کی طرف بڑھنا چاہتا ہے۔ مسلم لیگ مائیت کو شوں اور رحمت پرستوں کی اہمیت ہے اس کا مقصد ملک میں غیر ملکی اقتدار کو مستحکم کرنا ہے۔ اس کے باوجود ملکہ کہا جاتا ہے کہ ہم لیگ میں شامل ہو جائیں تو ہمیں یہ نہیں سمجھتے کہ وہ کون سے اصول ہیں جن کے تحت ہم لیگ میں شامل ہوں مسلم لیگ اور احمدیہ کے مقاصد میں تضاد نہیں ہے۔

میں نے یہ مظاہرہ اور شاہ بخاری مستطاب اللہ بلکہ اس کے حضرت امام جماعت احمدیہ امینہ امینہ تعالیٰ نمبر ۱۱۱

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

کہلا سکتا۔ مگر اس میں ہر صورت خدا تعالیٰ کی طرف سے اعزازی نام ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہوا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہوا۔

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہوا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہوا۔

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

دعا خیر احمدیہ ص ۱۱۱ اہتمام کیجئے مسلم لیگ کے ساتھ جماعت احمدیہ نے تعاون کیا یا اسراہیلوں نے جو کہ اب بھی درپردہ پاکستان کے خلاف تجزیاتی کارروائیوں میں شب و روز لگے ہوئے ہیں۔ کیونکہ ان کے ذمہ دار لیڈروں کا بیان ہے کہ "دکتروں کو بھرتی کرنا چھوڑ دو۔ اور کاروان احمد کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احمدیوں کو وطن کی سرسبز و آباد پاکستان نہیں ہے۔"

قانون شکنی جبر و تشدد اور انتشار کا موجودہ حجام ملک کے مہلک ثابوت ہو گا

قانون کی دھجیاں بکھیری جا رہی ہیں اور تشدد کا لاوا پھول رہا ہے

روزنامہ شہباز پینا اور کا ادارہ دیرپہ

ڈاکٹر گراہم کی سعی مصالحت

اقوام متحدہ کے ممبرین کے لئے

نیویارک ۲۶ جولائی۔ اقوام متحدہ کے بعض ممبرین کی رائے ہے کہ مسئلہ کشمیر کے سلسلے میں پاکستان اور بھارت کے مندوبین کے درمیان استصواب رائے سے قبل کی شرائط پر سمجھوتہ کرنے کے لئے ڈاکٹر گراہم کی کوششیں جاری رہنے سے کچھ امید پیدا ہو رہی ہے۔

فریقین اگرچہ عمل سکوت اختیار کئے ہوئے ہیں۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ مندوبین کے درمیان بات چیت ابھی جاری ہے۔ حالانکہ پروگرام کے مطابق ڈاکٹر گراہم کو گذشتہ ماہ کے آخر تک اپنی رپورٹ پیش کر دینی چاہیے تھی اگرچہ اس کا کوئی بین ثبوت تو موجود نہیں۔ لیکن مندوبین کی یہاں موجودگی اور گفتگو کے جاری رہنے سے یہ اندازہ لگایا جا رہا ہے کہ ڈاکٹر گراہم کو کچھ نہ کچھ کامیابی ہو رہی ہے۔ (اسٹار)

برطانی تاجروں کو عربی سیکھنے کی تلقین

لندن ۲۵ جولائی۔ اینگلو مصری جمہوریت کا سرس کے سربراہ نے تازہ اشداعت میں برطانی تاجروں کو تلقین کی گئی ہے کہ اگر انہیں اپنی زندگی کا زیادہ حصہ مصر یا مشرق وسطیٰ کے دیگر عرب ممالک میں کا دیا جائے تو بڑے بڑے فائدے حاصل کریں۔ ان علاقوں میں حکومتیں اسماں پر زور دے رہی ہیں کہ سرکاری کاروبار میں عربی زبان استعمال کی جائے۔ بریدہ میں لکھا ہے کہ یہ وقت کی ایک ایسی ضرورت ہے۔ جس پر عمل کرنا ضروری ہو گیا ہے۔ (اسٹار)

نیویارک ۲۵ جولائی۔ اقوام متحدہ میں ۱۳ ایشیائی مندوبین نے فیصلہ کیا ہے کہ وہ مسئلہ فلسطین کو اکتوبر کی جنرل اسمبلی میں پیش کریں گے۔ (اسٹار)

ہی منظور ہے۔ کہ اسلام کے یہ بھادر فرزند مجال مسرت و شادمانی اپنے لئے تقریباً گھوڑے پر امن اور آسختی کے پیکر اپنے ہی خون سے تھریں گے۔ ان کی نواہل کو ہارے ہیں۔ صدیوں کی غلامی کے بعد انہوں نے جن زنجیروں کے حلقوں کو پھلایا تھا انہیں پھیرے مقبوض کرنے میں مصروف ہیں اور دنیا کی تاریخ میں اپنا ذلت کی سیاہی بھری کرنا چاہتے ہیں ہم ایسا نہیں کریں گے۔ ایسا نہیں ہوگا۔ ہم کٹ جائیں گے مٹ جائیں گے۔ مگر وطن کے مقدس نام پر دھبہ نہیں لگائیں گے

آؤ ہم اس قسم کے طور طریقوں کو بدل دیں عہد فلامی میں انگریزی سامراجیت خلاف مظاہرے۔ جہاد کا درجہ رکھتے تھے۔ مگر اب وہ دور گذر چکا ہے۔ سرزمین ہماری ہے۔ یہ مگر ہمارا ہے اس کا ایک ایک ذرہ ہمارا ہے۔ اس قسم کے طریقے تقریباً ہر ملک کو مقبوض و مستحکم بنانے کی بجائے اسے تباہ کر دیں گے۔ امن کو ناقص میں لپٹا اور لاقانونیت کو پھیلانے کی طرح صحیح تر قرار نہیں دیا جاسکتا۔ طبیعتوں میں کشمکش اور تعمیری جذبہ پیدا کیجئے اور ایک مخلص خوب وطن کی حیثیت میں حالات پر نگاہ رکھنا چاہیے۔ جب ملک میں انتشار اور بد نظمی ہوگی۔ وہ دنیا میں ترقی کیسے کر سکتا ہے

ہماری سلامتی کا صرف ایک ہی راستہ ہے۔ اتحاد تنظیم اور ایمان فکری انتشار ختم کیجئے۔ ملک کی بقائے لئے بنیاد مریضوں بن جائیے!

عرب وزراء نے اقتصادی اکیان کا نفرنس

عمان ۵ ستمبر ۱۹۵۰ء۔ بیروت میں عرب ممبرین کا مرس، انٹرسٹیٹ اور ایکٹیو کی طرف سے عرب وزراء نے اقتصادی اکیان کی ایک کانفرنس منعقد کی جا رہی ہے۔ اردن کو بھی اس میں شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔ وزراء عرب ممالک کے مابین اقتصادی تعلقات بڑھانے کے ذرائع سوچیں گے۔ کانفرنس کی تاریخ وغیرہ کا تعین عرب لیگ کا دفتر کرے گا۔ (اسٹار)

پاکستانی عوام کی رجحان طبع جس سمت رواں ہے وہ اتنی مہلک اور اس کے دوسرے نتائج اتنے خطرناک ثابت ہو سکتے ہیں۔ کہ اگر عوام اور ملک کے باشندوں طبقے نے خود اس مسئلہ کے تمام پہلوؤں پر انتہائی سنجیدگی سے غور نہ کیا۔ تو ملک اتنی زبردست مشکلات میں پھنس جائیگا۔ کہ اس کا اندازہ ہم اس وقت تک نہیں لگا سکتے۔

جو مسئلے سے اختلاف اور اپنے مطالبات کے لئے جدوجہد کرنا ہر شہری کا فرض ہوتا ہے۔ اس بیداری حق سے دنیا کا کوئی قانون نہیں روک سکتا۔ مگر قانون شکنی اور تشدد کے ذریعہ ملک میں کھلی پیدا کرنے کے واقعات اصل مقصد کو غارت کر دیتے ہیں۔ جس مقصد کے لئے جدوجہد کا آغاز کیا جاتا ہے۔ وہ مقصد ہی ناقص سے نکل جاتا ہے۔ ملک میں خوف و ہراس پھیل جاتا ہے۔ طبیعتوں میں تخریبی جذبہ ابھرتا ہے۔ آہستہ آہستہ ملک کی بنیادیں ہلنا شروع ہوتی ہیں۔

ان گزارشات کی روشنی میں ہمیں غور کرنا چاہیے۔ کہ ہم نے جو راستہ اختیار کر رکھا ہے۔ کیا سلامتی اور امن کا طوطا اسٹائی کرتا ہے۔ یا تباہی و بربادی کو قریب تر لاتا ہے؟۔ قیام پاکستان کو ابھی چند ہی ہفتے ہیں۔ ہمارا ملک عبوری دور سے گزر رہا ہے۔ اگر حکومتی کے عبوری دور میں طبیعتیں قریب کی طرف مائل ہو جائیں۔ تو شریعت عینا صبر و ضبط پر کھیلے ہیں۔ کشت و خون کا بازار گرم ہو جاتا ہے۔ خانہ جنگی کا عجزیت ملک کو برباد کر دیتا ہے۔ اور بالآخر اس ملک کا نام ہی صفحہ سہمی سے مٹ جاتا ہے۔ خدای کی زنجیریں اس کے پاؤں پر بستی ہیں۔ اور حکومتی کا طوق اس کی گردن میں۔

ہمیں فیصلہ کرنا ہے کہ ہم اقوام عالم میں مقتدر مقام حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ یا ذلت و ذمکت اور رسوائی و ذلت و ذمکت نصیب کرنا مقدر بنانا چاہتے ہیں۔ ہمیں سوچنا ہے کہ لاکھوں پورٹوں۔ فوجوں اور پورٹوں کا مقدس خون ہم نے اس لئے بھری کھلی تھی۔ کہ ہم پھر وہی راہ اختیار کریں۔ جو دنیا کے سامنے ہماری پیشانیوں کو سیاہ کر دے۔ لاقانونیتوں۔ بھونوں اور ماڈرن عصمتیں اس لئے لٹائی گئیں۔ کہ ہم حکومتی اور غلامی کو دعوت دیں۔ یا اسلام اور عوام کی سرپرستی کے لئے ان مصائب و آلام کا استقبال کریں۔ تقاضا ہے۔ آج دنیا کی سطح میں ہمارے اس صورت

دنیا کا کوئی ملک اس وقت تک ترقی نہیں کر سکتا۔ جب تک داخلی طور پر وہ امن و سکون نہ ہو۔ اگر ملک میں لاقانونیت کا دور دورہ ہوگا۔ عوام کے انداز فکر میں پرانگی۔ انتشار اور پریشانی ہوگی۔ تو اس کا لازمی نتیجہ یہ نکلے گا۔ کہ ملکی ترقی کی تمام راہیں سدود ہو جائیں گی۔ بے چینی اور اضطراب بڑھے گا۔ خوشحالی رخت سفر باندھو گے۔ اور انارکائی پھیلے گی۔ عوام اقتصادی بد حالی میں مبتلا ہوں گے۔ انسانی زندگیوں کا خطرہ ہی گھر جائے گی۔ دشمن طاقت پکڑے گا۔ اور ملک کا مستقبل تاریک ہو جائے گا۔

اس لئے دنیا کا ہر فرد ملک اور وطن کی سالمیت اور وقار کے لئے ہر بڑی سے بڑی قربانی پیش کرنا ہے۔ اور کبھی ایسی حرکت سرزد نہیں کرتا۔ جس سے سرزمین وطن کی عظمت اور شرف کو متاثر ہو سکیں۔ آئے۔ چنانچہ جس قوم کا فکری رجحان اس سچے میں ڈھل جاتا ہے۔ دنیا کی کوئی طاقت اس کی طرف میلی ننگہ سے ہی نہیں دیکھ سکتی۔ ایک آزاد قوم کے باشندوں شہری کی حیثیت میں نہیں ہی اپنے آپ کو اسی اصول کے تنازوں میں ٹولنا چاہیے۔ اور غور کرنا چاہیے۔ کہ ہم اس امتحان میں کہاں تک پورے اترتے ہیں۔ پچھلے چند ماہ سے پاکستان کے بعض حصوں میں مظاہرے۔ جلسوں اور جلسوں کی صورت ایسی روش اختیار کرتی جا رہی ہے۔ کہ ملک کے سنجیدہ طبقوں میں پریشانی اور اضطراب کا اظہار ہونے لگتا ہے۔

سارا دماغ کے اوائل میں ڈھاکہ میں بنگالی اور اردو کے تنازعے سے جو نازک صورت اختیار کر رہی تھی۔ وہ ہر لحاظ سے تسکین دہ تھی۔ مظاہرے ہوئے۔ جلوس نکلا۔ قانون کی دھجیاں فضا کے آسمان میں بکھیری گئیں۔ تشدد کا لاوا پھولا۔ انسانی زندگیوں کا جسم ہو کر رہ گیا۔ مگر بدنت تمام حالات پر قابو پایا گیا۔ اس کے بعد کراچی میں انتشار بد نظمی کے فتنے نے سر اٹھایا۔ اور ایک طبقے کے افتخار کے خلاف مظاہرے کرنے والوں پر پولیس کو لاٹھی چارج اور اشک اور گیس استعمال کرنا پڑی۔ اب ملتان میں ایسی سبق کو وسیع پیمانے پر دوہرایا گیا ہے۔ مشتعل ہجوم نے دفعہ لہو کی خلاف ورزی کرتے ہوئے انتہائی اشتعال انگیزی کے عالم میں پولیس پر خشت ماری کی۔ تھانے کو نذر آتش کرنا چاہا۔ پولیس نے جواباً جواب گولی چلا دی۔ جہاں جہاں جان بحق ہو گئے۔ اور کچھ زخمی ہوا